

EXPUNERE DE MOTIVE

Calamitățile naturale care au afectat fondul forestier național în anul 2001 prin producerea doborâturilor de vânt, în urma cărora s-au recoltat peste 5.000.000 m³ de masă lemnoasă, au determinat implicit creșterea anormală a clasei de regenerare - adică a suprafețelor pe care este obligatorie regenerarea pădurii.

Corelat cu suprafața mare pe care trebuia asigurată regenerarea pădurii după anul 2001, s-a dimensionat și mărimea pepinierelor silvice în care puietii în pepiniere devin apti de plantat după 3 ani de la înființarea culturilor.

Ulterior, în anul 2004 a intrat în vigoare Ordonanța Guvernului nr. 11/2004 privind producerea, comercializarea și utilizarea materialelor forestiere de reproducere, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 161/2004, care, prin efectul ei, restrânge mult teritoriul pe care pot fi utilizați puietii forestieri produși dintr-o anumită sursă de proveniență.

Ordonanța Guvernului nr. 11/2004, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 161/2004 a transpus Directiva 1999/105 CE privind comercializarea materialelor forestiere de reproducere, în cadrul Programului de armonizare legislativă pentru îndeplinirea angajamentelor de aderare la Uniunea Europeană.

Totodată, ținând cont de faptul că puietii forestieri care devin apti de plantat în anii 2006 - 2008 au fost produși prin înființarea culturilor în anii 2003 - 2004, înainte de intrarea în vigoare a Ordonanței Guvernului nr. 11/2004, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 161/2004, s-a ajuns în situația de a exista regiuni cu deficit de puietii forestieri din anumite specii pentru împăduriri iar în alte regiuni de proveniență se înregistrează excedent de puietii forestieri.

Urgența adoptării prezentului act normativ este determinată de necesitatea utilizării imediate și eficiente a stocului de puietii forestieri dintr-o regiune de proveniență în scopul folosirii puietilor în campaniile de împăduriri din acest an în vederea realizării Programului de împădurire, situație extraordinară a cărei reglementare nu poate fi amânată.

Utilizarea puietilor forestieri se realizează exclusiv în cadrul campaniilor de împăduriri, primăvara până la intrarea în vegetație a acestora, respectiv toamna după încetarea sezonului de vegetație.

În prezent, în zona montană încă nu au început lucrările de împăduriri de primăvară, solul fiind acoperit cu zăpadă.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență pentru completarea Ordonanței Guvernului nr. 11/2004 privind producerea, comercializarea și utilizarea materialelor forestiere de reproducere, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU
Popescu
CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU

The seal is circular with the text "ROMANIA" at the top and "PRIM-MINISTRU" at the bottom. In the center, there is a smaller square seal with the text "ROMANIA" and "PRIM-MINISTRU".